

Здравствуйте, меня зовут Козина Злата, мне 14 лет, я живу в Таганском районе и хочу представить вам свое эссе в номинации “Фото и рассказ”, в котором расскажу о Таганской площади.

Таганский район. Таганская площадь. Очень красивое, насыщенное людьми, машинами динамичное место. Эта площадь считается самой загруженной не только в Москве, но и во всей Европе. Она соединяет между собой около десяти улиц, разных по насыщенности потока автомобилей, направлению и другим параметрам. Многие водители путаются в ней, она вечно стоит в пробках, но я ее хорошо знаю, потому что очень часто каталась по ней с мамой.

Название площади происходит от названия района - Таганка, который в свою очередь получил название в честь Таганов - подставок под котлы и другую утварь, чтобы можно было их ставить на огонь и так готовить.

Также, в двадцатом веке, маленькие улочки около Таганской площади хотели превратить в большие трассы, как, например, сделали с новым Арбатом на западе столицы, но, к счастью, руки советских градостроителей не успели уничтожить красивые переулки Таганки. Но начать перестройку они успели. Так, например, на Гончарной улице успели построить дом №38, который должен был своим красивым передним фасадом радовать взор быстро проезжающих по новому шоссе автомобилистов. Но двухполосную Гончарную улицу не перестроили, и сейчас можно насладиться видом этого дома, неспешно прогуливаясь по улице.

Таганка примечательна не просто красивой, но и необычной архитектурой. Например здание в начале Таганской улицы, фактически, все еще на Таганской площади, дом 1/2 строение 2. С определенного ракурса кажется, что дом совершенно плоский, но это не так, это просто оптическая иллюзия. Скошенные углы у здания были не просто так. Изначально это была даже не особенность дома, а его недостаток. Владелец здания просто хотел максимально использовать полезную площадь участка, которую он смог выкупить. Во времена царя это был доходный дом, а с появлением СССР стал обычным жилым. К началу нашего времени здание постепенно разрушалось, но несколько лет назад, примерно в 2017-2018 годах, я тогда была ещё маленькая, но мне брат рассказывал, что это здание обволокли строительные леса и власти Москвы решили вернуть к жизни это здание, что у них и получилось. И

теперь, уже пару лет, это здание радует глаз местных жителей и удивляет гостей района.

Таганская площадь и ее округа - лишь небольшая часть Таганского района, который включает в себя и западную историческую часть с одноэтажными домиками ремесленников, переделанных в кафе и рестораны, и восточную, немного индустриальную, немного типично-советскую часть, в которой все равно есть крупинки истории, которые так приятно находить, прогуливаясь по округе станции метро Римская. Можно вечно рассказывать и узнавать что-то новое про домики на Таганской площади, либо про Таганскую тюрьму, снесенную в советское время, на месте которой построили четыре пятиэтажки, в одной из которых я и живу по сей день, либо про бункер, находящийся во дворах уже описанной мной Гончарной улицы. Приятно осознавать, что я настолько близко могла и могу прикоснуться к истории родного города и района.

В заключение хочу сказать, что всем обязательно надо приехать в мой район, чтобы своими глазами увидеть и своими ногами исходить все эти маленькие улочки. Любите Таганскую площадь, любите Таганку так, как ее люблю я.